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تأک  ین یبال   یم یاز مراجع جامع و معتبر در رشته ش   یک یمارشال    «ین یبال   ی میش»  کتاب با    ی نظر  یبر مبان  یدی است که 

 ی تا کاربردها  ه یمخاطب را از اصول پا  ،ی شگاهیآزما   ص یو تشخ  ها یماری ب  ی نیبال   ی هاتا جلوه  یم یوشیو ب  ی سلول  ی شناسستیز

و هر   دهدیاز موضوعات را پوشش م  یع یوس  فصل گستره  دووستیدر ب  ثرا  نی. اکندیم  یهمراه  ین یدر عمل بال   شرفتهیپ

با ترت برا  ، یمنطق  ی بیفصل  نقاط کلسازدیم  ل یو پزشکان تسه  هانیتکنس   ان، یدانشجو  ی مطالعه را    یهامطالعه  ، یدی . در 

درک کند، و جداول و اشکال متنوع،   ینی بال  شرایطدر    یرا به صورت واقع  یمی وشیب  میارائه شده تا دانشجو بتواند مفاه یمورد

 .آورندیمطالب فراهم م یو کاربرد عی فهم سر یبرا ی دیکل یابزارها



 هدف  یجامعه •

آزما   ارشدیو کارشناس  یکارشناس   انیدانشجو (1 پزشک  ی شگاهیعلوم  م  ی و  بال   یم یوشیب  خواهند یکه    ی ن یرا در چارچوب 

 .اموزندیب

 .هستند  جی نتا ریو تفس  یدانش عمل   یکه به دنبال ارتقا شگاهیو کارورزان آزما هانیتکنس  (2

 .ینی بال یم یمند شطرح درس نظام ی برا نیدانشگاه و مدرس   دیاسات (3

 .هایماریب یولوژیزیبا پاتوف  ی شگاهیآزما  یهاافتهی مند به ارتباط پزشکان علاقه (4

 

 مطالب  یخلاصه •

  ون یدراتاس ی. در فصول سوم و چهارم، ه کنندیم  ح یرا تشر  ینی بال   قاتی و تحق   یم یوشیب  ی مولکول  یربنایاول و دوم ز  یهافصل

  کیشمات   یهاو شکل  ک یمتابول  انیاز جداول جر  یبانیخون با پشت  یو گازها  باز -دیو هموستاز اس   م پتاسی- میتعادل سد  ،یسلول

 .شوندیداده م   حیتوض

تا    شود یآغاز م  یدو مطالعه مورد ای   ک ی هر فصل با    کنند؛ یم یو کبد را بررس  هاهیعملکرد کل  بیپنجم و ششم به ترت  فصول

  هامیآنز ها،تیمرجع الکترول ر یرا در ذهن مرور کند. جداول مقاد ینی مسئله بال ،ی شگاهیآزما  اتیدانشجو قبل از ورود به جزئ

 .شودیمحسوب م  ریو تفس ی ریگاندازه یبرا یمرجع کاربرد صل،ف  یدر انتها  کیو محصولات متابول

  لیتکم   ی اهیتغذ  ی هضم و جداول فاکتورها  ی رهایمس  یها( با شکلین یبال  ه یهفتم و هشتم )دستگاه گوارش و تغذ  فصول

  ی هاو با مثال ی( را معرفی جنس د،یروئیآدرنال، ت ز،یپوف هی-پوتالاموسی)ه  زیردرون یاند. فصول نهم تا دوازدهم محورهاشده

 .سازندیهمراه م یهورمون لات مرتبط با اختلا یهایاستاد سیو ک یک ی نیکل

س  از متابول  زدهمیفصل  اختلالات  من  م،ی)کلس   یونی  ها،دراتیکربوه  سمیتا شانزدهم،  پروتئمیزیفسفات،  آنز  نی(،    یها میو 

  سیتدر  کی متابول  ی رهایمس  یها و شکل  کینرمال و پاتولوژ  تی وضع   یاسهی . هر مبحث با جدول مقاشوندیپلاسما شرح داده م

 .شودیم

  ح ی تشر  ی و روان  عصبی –یو اختلالات عضلان  ی عروقیقلب   یهایمار ی ب  ها، نیپوپروتئیل   دها، یپی فصول هفدهم و هجدهم ل  در

  نیرا تمر  کینورولوژ  ا ی  یقلب   مارانی در ب  ی شگاهیآزما  راتییتغ  ریتا دانشجو نحوه تفس   کنند یکمک م  ی مورد  ی ها اند؛ مثالشده

 .کند 



ب  فصول تا  ب  ودومستینوزدهم  پوشش  ش  می بدخ  یماریب  کیمتابول  یهاجنبه  ،یارث  کی متابول  یهایماریبا    ین یبال  یمی و 

  یریگو جداول استاندارد اندازه  پردازد یم  یواقع   مار ی ب  لیبه تحل  «ی»مطالعه مورد  کی. هر فصل با  رسندیم  ان یکودکان به پا

 .اندشده هارائ وستیدر پ ی شگاهیآزما  تیفیو کنترل ک 

 

 ی این کتاب  ی مطالعها یمزا •

 ن یبا بال یتئور وندی پ  یبرا یمورد ی هاهمراه با مطالعه شرفته،یتا موضوعات پ  هیپا یاز مبان یمراتب ساختار سلسله (1

  ع یسر  ی ریادگی  یبرا  یی ایم یوشیب  ی رهای( و اشکال مسک یمحصولات متابول  ها،میآنز  ها،تی)الکترول  یجداول مرجع کم   (2

 ی و کاربرد

 ی ن یو بال یل یمهارت تحل تیفصول جهت تقو  یدر انتها  مطالب کلیدی  و مرور ین یبالمطالعات موردی  (3

 جلد  ک ی در  زیرو غدد درون سمیمتابول ی اصل یهاپوشش جامع ارگان (4

 ی ریگنمونه یمن یو نکات ا تیفیکنترل ک ،یری گاندازه ی تمرکز بر استانداردها (5

 

 کتاب  ت یاهم  •

  جی نتا  ریتفس   تیو قابل  ین یبال  یم یاصول ش  قیضرورت درک عم   ، یشگاهی آزما  زاتیو تجه   یص یتشخ  یهایفناور   شرفتیپ  با

  ی هامطالعه ،ین یبال  یواقع  یهامثال ،یمولکول  ی می وشیب قیدق   قیمارشال با تلف ی نی بال ی می. ششودیاحساس م  شیاز پ  شیب

مشارکت    یو خواننده را برا  کندیرا پر م   ین یو بال  ی شگاهیدانش آزما  ان یم)جداول و اشکال( شکاف    یریو منابع تصو  یمورد

 .سازدیآماده م  هایماریب تیریو مد صیمؤثر در تشخ 

 

 ارائه وهیو ش  نگارش •

  یشگاهی آزما  ات یسپس به جزئ  شود، یشروع م   ی حال روان است. هر فصل با مقدمه و مطالعه مورد  ن یو در ع  ی کتاب علم   زبان

  ی هااگرامی و د  کی . استفاده گسترده از اشکال شماتابدییم   انیپا  کردن نکات کلیدی فصل،   و با خلاصه  پردازد یم   ی نی و بال

 .کند یکمک م  نندهدر ذهن خوا م یمفاه ت یبه تثب ،یریمس

 



 ی ریگ جهینت •

و    یواقع   یمورد  یهابر مطالعه  دیروز و تأکجامع و به  ییمحتوا  ،یمنظم و منطق   یمارشال با ساختار  ین یبال   یم یش  کتاب

  ن یشده است. همچن  یطراح ی پزشک ان یدانشجو عمدتا برای پاسخگوی نیازمندی های )جداول و اشکال(،   یریتصو یابزارها

مند منبع بهره  ن یاز ا  توانندیم  ی طب   صیتشخ   نو متخصصا  یمولکول   ی شناسستیز  ،یشگاهی مندان به علوم آزماعلاقه  ریسا

  ق یدرک عم  یلازم برا  ی و عمل  ی علم  ی آمادگ  ،ین یبه مسائل بال   ی مولکول   ی می وشیب  ی مبان  قی دادن دق   وند یاثر با پ  نیشوند. ا

هر    رسان یار ی  ، ین یبال  طی آموزش تا ورود به مح  ریکارآمد در مس  یعنوان مرجعو به  آوردیرا فراهم م  ی صیتشخ   ی ندهایفرآ

 حوزه سلامت خواهد بود. یپژوهشگر و دانشجو


